

## 清远市召开推进建筑业高质量发展座谈会

# 主动对接沟通 为企排忧解难

**广东建设报讯 记者陈克正报道：**

近日，清远市委常委、副市长邱泽军主持召开全市推进建筑业高质量发展座谈会，倾听企业诉求，了解企业困难，深入分析当前建筑业发展形势，共商谋划推动全市建筑业高质量发展路子。

邱泽军指出，清远市建筑业发展历史底蕴深厚，为全市社会经济发展作出了重要贡献。近年来，市委市政府高度重视建筑业高质量发展工作，

制定出台了《清远市扶持建筑业发展办法》《清远市培育发展建筑业龙头企业行动方案（2021—2025）》等系列发展扶持政策，全力助推建筑业做强做优做大，全市建筑业企业资质有明显提升，建筑业工程项目招投标交易管理、专业人才引进、国有建筑企业等工作取得新进展。

建筑业是基础性产业，关联产业多、带动能力强、贡献程度高，推动建筑业高质量发展意义重大。清远市

委市政府高度重视建筑业高质量发展，各有关部门要主动对接沟通，及时了解企业发展情况和诉求，切实为建筑业企业排忧解难，从政策兑现、帮扶指导、精准服务等方面优化服务，支持其发展。住建部门要积极发挥牵头作用，加强与税务、统计、交通、水利及其他有关部门的协调联动，形成工作合力。

邱泽军强调，建筑业企业要找准定位，苦练内功，深刻理解清远坐拥

距离粤港澳大湾区中心城市最近的区位优势，主动接受湾区外溢效应辐射；要将清远“空铁陆水”立体交通体系优势有效转换到装配式建筑发展成本优势，加快建筑业转型升级。

他表示，下一步清远将出台系列扶持政策，希望建筑业企业坚定发展信心、抢抓政策机遇，克服困难、再接再厉，做大做强企业、打响品牌，出品质项目、建精品工程，促进清远市建筑业转型升级、实现高质量发展。

## 潮州市加强住宅小区物业管理 全力提高服务水平

**广东建设报讯 记者唐培峰报道：**

近日，潮州市住房和城乡建设局召开进一步加强住宅小区物业管理工作会议，会议传达了潮州市委市政府对城市市容市貌管控的有关精神和打击“两违”的决心，通报了过去一年住宅小区物业管理存在部分物业服务企业对住宅小区物业管理工作重视不足的主要问题，并对下一步工作进行了部署。

### 仍有部分物业对工作不够重视

会议强调，各县、区住建部门要把思想和行动统一到市委市政府的工作部署上来，要转变干部思想作风，沉入基层，共同维护城市形象；要压实物业服务企业责任，加强物管区域巡查，深刻汲取哈尔滨市承重墙私拆事件的教训，保障人民群众生命财产安全。

会议要求，潮州各级住建部门要提高思想认识，切实增强做好物业管理工作的紧迫感和责任感。近年来，全市物业管理工作取得一定成效，但也存在一些问题和差距，如部分物业服务企业执行法规要求不到位、落实创卫工作不积极等情况，物业管理工作还需进一步加强。各县、区住建局要提高思想认识，深刻认识加强和改进住宅物业管理的重要意义，增强做好物业管理工作的紧迫感和责任感，采取积极有效措施，切实解决物业服务行业中的突出矛盾和难点问题，保障人民群众合法权益。

### 确保物业管理区域房屋使用安全

同时，潮州各级住建部门要坚持问题导向，全力提高住宅小区物业服务水平。要认真履行行业监管、属地管理责任，坚持问题导向，积极会同有关部门加大物业服务企业违法违规行为查处力度，督促企业落实好住宅小区物业管理职责，提高住宅物业管理质量。

此外，要加强安全管理，确保物业管理区域房屋使用安全。要强化责任意识和风险意识，以高度负责的精神落实好物业管理区域安全管理相关工作；汛期在即，要指导督促物业服务企业做好排水防涝设施的日常巡查、维护。

最后，要强化党建引领，加快推进共建共治共享。把加强物业党建联建工作与创建卫生城市、城镇老旧小区改造等工作统筹考虑、协同推进，不断增强工作整体效应。

## 云浮举办建设工程“示范工地”创建暨质量安全管理现场观摩会

# 坚持标准先行 突出示范引领

**广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员张国荣报道：**近日，云浮市举办建设工程“示范工地”创建暨质量安全管理现场观摩会，会议由云浮市政府副秘书长李龙主持，市委常委、副市长谢月浩出席会议并作讲话。

本次“示范工地”创建行动的主要目的是通过打造一批高标准的“示范工地”，引领带动建筑建设工地全面开展规范化标准化建设，切实加强施工安全管理，严格落实工程质量管控，从根源上减少建筑工程质量常见问题，有效遏制建设施工安全生产事故发生。

今年以来，云浮市建筑市场逐步回暖，工程质量、安全生产的风险挑战也随之增多。会议要求，各地、各单位要清醒认识建设工程质量安

全治理面临新的形势，更好统筹发展和安全，压紧压实政府属地责任、部门监管责任、企业主体责任，推动“示范工地”创建有序开展。市、县两级住建部门要坚持依法行政、热情服务、文明执法，督促引导在建项目对标“示范工地”标准查找问题并落实整改。参建企业要建立健全工程质量安全生产责任制，压实“三类人员”、现场管理人员和特种作业人员等关键人员工作责任，加强一线作业人员培训教育，提高法律意识、规范意识和文明施工意识。要打破过去“差不多”“过得去”的惯性思维，通过更安全、更文明、更有质量的保障，把“示范工地”创建工作落实落地。

本次“示范工地”创建行动得到

业界积极响应，云浮市行业协会、企业代表约200人参加了观摩活动，各地企业代表在会上签订了《承诺书》，承诺将严格按照“示范工地”创建要求开展规范化标准化施工作业，切实履行企业主体责任，落实工程质量、安全施工及大气污染防治各项措施。云浮各地还将组织发动当地所有参建单位签订《承诺书》。

会议期间播放了《云浮市房屋市政工程典型问题警示片》，盘点了各地常见典型问题，并针对性地讲解了正确做法；解读了《云浮市房屋市政工程“示范工地”创建指导图册》，《指导图册》梳理了各方主体责任进行，图文并茂展示了施工现场质量管理、安全生产要求，对共性问题提出具体整改意见，要求各地积极推广使用。

## 广州设计之都二期“新城建”项目封顶



新城建项目1-1A栋

**广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员陈星月报道：**近日，位于广州设计之都二期的广州新城建示范及智能建筑产业园一期项目（以下简称新城建项目）甲级商业综合办公楼1-1A

栋主体结构顺利封顶。

据介绍，新城建项目1-1A栋充分运用了中建科技研发的“光储直柔”技术，致力于打造全国首个“光储直柔”零碳示范楼及岭南气候下的近

零能耗建筑，借助直流供电系统、柔性能源管理系统、分布式光伏发电系统等全面建设绿色三星级建筑集群标杆。

此外，新城建项目采用了中建科技特有十大技术体系中的装配式钢混凝土组合框架结构体系，室内净高提升至3.2米，构造了一个空间大、明亮度高、可更改的内部空间，大大提升入驻者使用体验，并能充分发挥材料受力性能，达到防震减震的要求，有效缩短建造工期30%以上。

该项目所在的广州设计之都二期作为住建部“新城建”产业与应用示范基地的领建园区，建成后将以“数字化设计、工业化建造、智慧化管理”为主要技术路线建设运营，聚焦新城建和绿色低碳技术示范集成，带动产业、人才、资源聚集，为推动全国城市产业园区和产业集群、推动建筑产业数字化转型和绿色低碳发展提供可复制推广的经验模式。

下一阶段，新城建项目将进入二次结构及商业化办公建筑示范展厅装饰装修施工。